

待到疫情过去，我们再相见

——一位抗疫一线医生的别样中秋

“今年您打算怎么过中秋？”“执行任务为先。”过了许久，正在一线忙碌的林志坚通过微信回复了短短的两个字。

9月10日，福建省莆田市仙游县发生本土疫情。截至9月18日24时，全市累计报告本土确诊病例183例，无症状感染者3例。

疫情面前，白衣执甲。10日中午，莆田学院附属医院神经内科副主任医师林志坚刚结束门诊回到家中，便接到医院紧急出征的通知。

“仙游枫亭镇出现本土疫情，急需驰援。”听到这句话后，没有丝毫犹豫，林志坚用了不到十分钟收好了简单的行李，立马赶回医院。作为领队，他率领全市第一批驰援仙游抗疫一线的医护人员逆行出征。

在车上，队员们进行了简短的培训和动员。抵达枫亭镇后，全体同事20人进入一家工厂进行核酸采集，直接投入一线战斗。

“秋老虎”下，队员们穿着密不透风的防护服连续奋战好几个小时，直到当天深夜圆满完成任务。全体队员没有人喊累，回到车上继续待命。连续3天，医疗队都在疫情最为严重的枫亭镇一线进行核酸采集。

“第一天的检测结果出现多例阳性。但是，当时我们没有一个人考虑危险，满脑子想的都是怎么保质保量完成采集，加班加点也要跑在疫情之前。”林志坚说。

连续工作三天后，林志坚和同事们的各项工作任务临时进行了调整。他被抽调到市疫情防控指挥部，继续带领全队进行采样

巡回质控工作。

“采样和采样质控是疫情防控的重要环节。因为防疫形势严峻，仙游县需要进行多轮全员核酸检测。时间紧，任务重，全县的1000多个核酸检测点采样是否符合标准，直接关系到能否做到‘早发现、早阻断’疫情。”林志坚说。

几天来，林志坚和同事们每天起早贪黑，跑遍了仙游全县的所有乡镇，不少队员因为连续在山路颠簸几个小时，呕吐得连饭都吃不下。林志坚说，通过对采样的各个环节进行梳理，现场指导采样人员纠正错误，将发现的问题反馈给指挥部，采样各环节的质量均有明显提高。

日子一天天过去，转眼已近中秋佳节。林志坚心里最愧疚的，就是没能给女

儿过上6周岁生日。

“我出发的第二天，正好是女儿的生日。懂事的孩子给我画了一幅画，还给我鼓劲，说‘爸爸加油，等您回来’。”林志坚说。

林志坚的妻子是一名银行职员。“留守”在家的她对记者说：“作为一名医生，逆行是志坚的使命。疫情很快就会过去，我和两个孩子等他凯旋，到时候补过这个团圆的节日。”

莆田市应对新冠肺炎疫情工作指挥部有关负责人说，疫情发生以来，无数医护人员踊跃报名，迅速集结，奔赴抗疫一线，执行流调、核酸采样、样本检测等医疗援助紧急任务。他们不分昼夜、不顾疲劳、连续作战，用爱心和行动演绎了医者仁心。

中秋节，他们团圆在防疫一线

▶ 9月20日，在中石油莆田仙游西德加油站，营业员陈素琴（左）为120救护车免费加油，站长林赛娜在进行消杀除菌。林赛娜是陈素琴的小姑，作为志愿者，她们负责为仙游县总医院、县妇幼保健院共17部120救护车免费保障供油（9月20日摄）。

中秋假期期间，在福建厦门、莆田、泉州等地，许多工作人员舍小家顾大家，默默坚守在疫情防控一线，同心协力阻断疫情传播。他们中的有些人，和亲人并肩工作，在中秋节这个特殊的日子里迎来别样团圆。



“公车上书”发生地、《狂人日记》诞生地……

北京西城第二批10个文物建筑活化利用计划发布

北京市西城区于20日发布第二批文物建筑活化利用计划，面向社会公开推出活化利用文物建筑项目10个。包括杨椒山祠、绍兴会馆、宜兴会馆、护国观音寺（本体）、五道庙、钱业同业公会、梅兰芳故居、云吉班旧址和朱家胡同45号茶室9处文物建筑和1个向社会公开招募运营服务机构的项目京报馆。

据了解，杨椒山祠原为明嘉靖时期“直谏诸臣之首”杨继盛的住宅，清乾隆时期改为祠堂，是“公车上书”发生地，其活化利用方向定位于以传承发展中华优秀传统文化为主题的复合型多功能公共空间；绍兴会馆是鲁迅1912年至1919年在京居所。在这里，鲁迅创作了大量的新文学作品，发表了小说《狂人日记》。

西城区是北京的“文物大区”，腾退后的文物应如何合理使用，是全社会广泛关注的热点。记者了解到，西城区在北京全市率先出台《北京市西城区关于促进文物建筑合理利用和开放管理的若干意见》，在政策层面对文物建筑的活化利用进行了明确和规范，为腾退文物建筑合理利用提供了政策支持，并探索了“政府主导、社会参与、专家把关、市场化运作”的文物保护利用新模式、新路径。目前，晋江会馆等首批文物建筑活化利用项目已签约落地。

据介绍，第二批文物建筑活化利用工作将继续遵循公开、公平、公正原则，所有社会机构均需通过公开竞争方式获取西城区文物建筑活化利用项目。拟参与本次文物建筑活化利用计划的社会机构可按照“信息获取、前期咨询、项目策划、项目评审、项目确定”流程渐次推进。 本版文图据新华社

孩子们“临时的家”

◀ 9月21日，在莆田学院附属医院肺科病房大楼隔离病房，护士与患儿一起做游戏。

近日，福建莆田疫情牵动人心。确诊感染者中有一些小朋友，他们勇敢懂事，暂时告别父母，独自进行检查、治疗。

中秋期间，在莆田学院附属医院肺科病房大楼隔离病房，来自福建省立医院、省儿童医院等援莆医疗队的医护人员与小朋友大手拉小手，一起猜灯谜、做灯笼、玩游戏，还为小朋友送上月饼和礼物。

据了解，在院期间，院方专门为孩子们布置了卡通病房，设置了图书角，为孩子们营造更好的治疗环境，让他们感受到“临时家”的温暖。



河北正定 古城中秋欢乐多

▲ 9月21日，工作人员在河北正定古城旺泉古街为市民分发月饼。

中秋小长假期间，河北省石家庄市正定县在做好疫情防控的基础上有序开放景区，组织开展一系列丰富多彩的民俗活动，为人们欢度中秋佳节助兴。



上海 老字号里选美食

▲ 9月21日，市民在上海南京东路上的新雅食品公司外卖柜台前排队购买月饼。

当日是传统中秋佳节。位于上海南京东路步行街的各家老字号食品店里生意红火，人们排队购买各类美食，为中秋佳节增添滋味。